

PRO-AQUA ISL [TM]

INCI Name: (Isosteareth 200 Linoleate)

WATER SOLUBLE ESTER!

<u>Pro-aqua ISL</u> (Isosteareth-200 Linoleate) is the sister product to our ever popular specialty emollient, <u>Protachem ISL</u> (Isostearyl Linoleate) which has been proven to deliver long-term moisturization to dry skin.

Due to the highly lipophilic nature of the Protachem ISL, this product was limited to use in emulsions and anhydrous systems - until now.

<u>Pro-aqua ISL</u> was developed to offer the same benefits of <u>Protachem ISL</u> in surfactant and water based formulations. <u>Pro-aqua ISL</u> can be used in clear shampoos and styling products to improve shine, in surfactant based bath and body products to impart a pleasant after-feel to the skin and in water based gel products to impart skin conditioning and improve skin moisturization.

Pro-aqua ISL also acts as an emulsifier or co-emulsifier in O/W lotions and creams

Typical Properties

Pro-aqua ISL is available in a pastille form and is readily water soluble.

Appearance: Off-white colored pastille.

Color (Gardner): 3 Maximum

Melt Point: 50°C pH (5% Aq. Sol.): 3.0 - 5.0

PROTAMEEN CHEMICALS INC

375 MINNISINK ROAD TOTOWA NJ 07511 USA TEL 973,256,4374 FAX

